

# 男足力爭躋身亞洲前列

新華社河北香河22日電 正在進行的中國足協第十屆會員大會分組討論了《中國足球中長期規劃綱要》(徵求意見稿)(以下簡稱「規劃綱要」),其中並未提出世界盃出線的目標,男足國家隊未來十年力爭躋身亞洲前列,而女足國家隊則要重返亞洲一流。

青少年足球方面,要加強校園足球。新華社

男足(右)力爭躋身亞洲前列。新華社

# 中國足球十年規劃 未提世界盃出線

規劃綱要提出,全面建設亞洲足球強國是中國足球在未來20年的總體目標,而前十年努力實現以下目標:一是使足球人口顯著增長;二是各級男、女足國家隊努力爭取縮短與亞洲最高水平的差距,在亞洲和世界足壇的排名顯著提升,職業聯賽整體規模和競技水平達到亞洲一流;三是協會建設,中國足協努力成為亞洲最佳會員協會之一。

在此之前,中國足球曾有兩個十年規劃,但因為中國足球在發展過程中走了較多彎路,忽視基礎建設、急功近利,導致兩份規劃最終大多沒有實現。

績穩步提高。到2023年,女足國家隊重返亞洲一流,並具備與世界強隊抗衡的能力。與此同時,規劃綱還要提出加強技戰術理論研究。

綱要又提到,2023年實現職業聯賽各級賽事參賽隊伍規模的相對穩定,中超聯賽16-18隊,中甲聯賽18-20隊,中乙聯賽20-24隊。另外,還要建立符合當代職業足球運作模式的管理體制和運動機制。女足賽事體系從2015年開始逐步完成對全國女足聯賽分級工作,到2023年初步形成女超、女甲、女乙三級聯賽體系。

在青少年足球方面,要整合體育、教育和社會資源,加強校園足球和俱樂部梯隊建設。在協會建設方面,也力爭使足協管理科學化、制度化、實體化取得較大進展。

## 中國足協會員大會閉幕

新華社河北香河22日電 歷時兩天的第十屆中國足協會員大會22日在香河閉幕,中國足協主席蔡振華總結大會時表示,大會審議通過了修改後的《中國足球協會章程》,標誌著《章程》的進一步完善,更加體現出代表性、民主性、專業性,為加快協會法制化、科學化進程奠定了基礎。

新章程突出法律機構的地位和職權,反對足球腐敗和非體育道德行為,強化行業監管;明確禁止足球俱樂部的關聯關係;會員大會每年一次改為每年兩次;執委會由原來每年一次改為3次,以便其真正承擔起執行機構的職能;會員和執委必須直接出席會議才能行使表決權,強調會員和執委應正確行使和

用好手中的權力等。蔡振華說,大會審議通過了工作報告,報告實事求是地回顧過去的工作,客觀理性分析了存在的問題;反思了經驗教訓,並基於落後的現狀,從理性務實的角度提出了下一步工作的總體思路。他還表示:希望全國足球工作者進一步統一思想,振奮精神,克服困難,扎實工作,臥薪嘗膽,務實進取,以改革的態度和熱情,凝聚共識,凝聚人心,凝聚力量,做好足球工作。

## 女足要再稱霸亞洲

在備受關注的國家隊任務中,規劃綱要提出到2023年,男足國家隊力爭躋身亞洲前列,並具有衝擊世界盃的競技能力。國奧隊以培養高水平優秀人才為目標的參賽成

## 新規劃制定很理性

據足協內部人士表示,此次規劃的制定在可行性、操作性、目標如何實現上予以足夠的重視。足協執委會成員汪大昭表示:「這次規劃既有指標,指標又不佔那麼大權重,這個十年規劃關注到了足球發展的曲折。」

北京國安副董事長張路認為,新規劃很理性。「雖然沒有很多具體指標,但這恰恰是一個進步。中國足球現在的狀態,提什麼比賽要打出什麼樣的成績是不現實的。相反,我們真正要踏實下來,把整個體系理順。」

中國足協副主席、教育部體育司司長王登峰也表示,這是「知恥而後勇」。他說:「解決任何問題的前提是先得把問題搞清楚,然後找出差距,制定出一個循序漸進的目標。如果只是为了說說,做出過高的期望,可能會讓人更容易失望,而且也可能不是解決問題的辦法。」

據悉,在本次會議研究討論的基礎上,規劃綱要及相關分領域規劃將進一步通過適當形式徵求意見、調研論證,此項工作爭取上半年完成。



1月21-22日·國家足球 新任足協主席蔡振華(右)在大會上總結講話。新華社

## 南京青奧發佈門票票樣及政策

新華社南京22日電 南京青奧組委22日召開門票銷售新聞發佈會,正式發佈南京青奧會票務政策和門票票樣。南京青奧組委市場開發部部長郝健介紹,南京青奧會門票設計主題為「舞動青春」,開幕式門票以南京市花——梅花為主要視覺元素;閉幕式門票以南京雨花石為主要元素;體育比賽門票以梅花、朝霞、秦淮、雲錦及體育圖標等為主視覺元素。郝健說,南京青奧會共有可銷售門票約71萬張,其中開幕式3萬張,閉



志願者在發佈會現場展示門票票樣。新華社

幕式3萬張,賽事65萬張。由於青奧會是青年人的盛會,所以門票將優先向青少年銷售,2月18日-3月15日,針對學生群體的學生票將首先推出,學生購票需要登記學生證號,並入場時隨身攜帶學生證。記者了解到,除部分熱門賽事的決賽外,青奧會門票價格基本在30元-300元之間,閉幕式門票價格稍高,其中開幕式為600-3200元,閉幕式為500-1800元,如果出現預定人數超過實際票數,閉幕式門票銷售均將增加搖號環節。

## 中國短道內憂外患 索契難現輝煌

新華社北京22日電 兩屆冬奧會冠軍王濛的突然受傷,對於正在進行最後衝刺的中國短道速滑隊來說無疑是「晴天霹靂」。展望即將開始的索契冬奧會短道速滑比賽,中國隊不僅要學會承受可能失去絕對主力的痛苦,還要面對「復仇」的韓國隊、覬覦金牌的北美列強,以及增添了「韓風」的東道主俄羅斯隊。再現溫哥華冬奧會的輝煌,對於如今面臨內憂外患的中國隊來說難上加難。

本賽季的4站世界盃比賽,中國女隊整體不敵韓國隊。除了在女子500米比賽中由王濛和范可新包攬4站桂冠外,韓國隊在1000米、1500米項目佔據絕對優勢,而在集體項目的3000米接力中,中國隊只有在最後的俄羅斯站才登上領獎台最高處,其餘3站全部不敵

韓國隊位居亞軍。除此之外,加拿大和意大利隊也在個別項目中具有衝擊獎牌的實力。

而遙想溫哥華冬奧會前的世界盃賽,當時中國女隊的總體表現全面壓過韓國女隊,最後一站比賽更是包攬4個項目的金牌,此後才有了溫哥華的4金大捷。由此可見,即使王濛能夠傷癒復出,中國女隊的狀態也無法與4年前同日而語。

在溫哥華冬奧會上,中國、韓國重回均勢,此後韓國隊在本屆奧運會全面崛起,「天才少女」沈石溪統治了女子中長距離的比賽,豐富的後備人才庫直接提升了韓國隊的整體實力。本屆冬奧會女子短道速滑的中韓對抗值得期待,但是中國隊在這場對決中前景兇險。

男隊方面,本屆冬奧會男隊能拿獎牌就是突破;現在看來,以梁文豪和新人武大靖為核心的中國男隊,主要競爭力還是在男子500米上。



中國速滑女將范可新。新華社

中國男子速滑選手梁文豪。美聯社

## 王濛出院返京續治療

昨日,早前訓練摔傷骨折的王濛,手術後離開復旦大學附屬華山醫院,乘火車回北京國家體育總局體育醫院繼續康復治療。據王濛的主刀醫生馬昕教授介紹,王濛本月16日上午受傷,當天晚上在華山醫院完成雙踝骨折切開復位內固定手術。術後第3天拔除傷口引流管,術後第5天腫脹明顯消退,整個治療過程非常順利,體溫平穩,所有的血液檢測指標均正常。預計術後2周傷口拆線,華山醫院的相關專家也將繼續參與王濛傷情的會診和康復。

另外,王濛訓練摔傷骨折的消息讓中國冬奧備戰蒙上一層陰影,儘管體育總局表示,王濛不放棄索契冬奧會參賽,但醫生也說「傷筋動骨一百天」,王濛想要出現在索契冬奧會賽場談何容易。昨日,在索契冬奧會官方網站出現的中國短道速滑隊名單中,王濛赫然在列,當然,組委會也有備註:「這份名單並不是冬奧會最終參賽名單,各國家/地區將會在1月28日至2月5日期間確認最終名單。」



王濛(右)名字仍在冬奧名單上。新華社

## 中華拾錦

### 李永波解釋張寧被降職



張寧(右)被降職。新華社

早些時候,國家羽毛球隊作出教練班子的調整,原女單主教練張寧被降職;總教練李永波近日接受採訪的時候給出的原因是,張寧在執教思路上略微保守,強調並非自己對張寧不滿意。李永波說:「這兩年女單受到了很多挑戰,特別是泰國越來越多的年輕選手男性化打法很突出,包括老對手韓國,也有很鮮明的男性化打法。」

相反,我們在整個思路上略微保守了一些。為了改變這一狀態,我們才決定起用男教練來帶女隊,希望把男性化思路帶入隊伍,盡快在訓練中轉變過來。」

### 崔萬軍否認當國籃主帥

日前有媒體表示,從籃管中心獲悉中國男籃確定將啟用「土帥」模式,揚納基斯以中國男籃顧問的身份繼續留在國家隊,土帥的候選人為崔萬軍和杜鋒。昨日緋聞候選人崔萬軍用「不靠譜」、「沒有的事」給予回應。儘管崔萬軍對傳言予以否認,不過這並不能排除籃協啟用土帥的可能性。放眼整個中國籃壇,杜鋒和崔萬軍的確是不錯的人選。剛剛過去的全明星周末,杜鋒和崔萬軍正是南北區明星隊的主教練。另有傳中國籃壇名宿宮魯鳴可能成為男籃主帥。

香港文匯報記者 梁啟剛